

# 呼和浩特:让老年人生活更安全便捷

**新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英)** “母亲平时腿脚不方便,耳朵也听不太清楚,自从去年冬天民政部门为我家做了适老化改造后,不仅给母亲配备了轮椅、拐杖,还有助听器,让母亲的生活方便了许多。”8月5日,家住呼和浩特市赛罕区的贾先生对居家适老化改造工程赞不绝口。为进一步巩固家庭养老基础地位,推动居家养老服务提质扩容,今年呼和浩特市民政局进一步推进全市各地老年人居家适老化改造工程,让越来越多的特殊困难老年人家庭的居家生活变得更加安全、便捷。

近日,呼和浩特市新城区独居低保老人刘先生获得了家庭适老化改造名额。新城区民政局安排工作人员对刘先生家卫生间进行管道改造并加装淋浴椅。“现在上厕所方便了,洗澡也不用担心安全问

题了,政府帮扶让我心里很温暖!”刘先生感激地说道。

2022年,呼和浩特市出台了《呼和浩特市老年人家庭适老化改造实施办法》,通过实施适老化改造,持续改善老年人居住条件,降低在家发生意外风险,满足老年人多元化、多层次养老服务需求,提升老年人居家养老生活品质。家庭适老化改造主要服务对象为本市户籍中年满60周岁以上纳入分散供养特困人员范围的高龄、失能、残疾人老年人家庭,城乡低保对象中的高龄、失能、留守、空巢、残疾人老年人家庭和计划生育特殊家庭。为服务更多老年人,市四区民政部门结合辖区实际将居家适老化改造对象范围扩大到70周岁以上的独居老人家庭。家庭适老化改造设备主要包括淋浴椅、适老椅、拐杖、扶手、闪光振动门铃、助听

器、护理床等,帮助老年人实现室内行走便利、如厕洗澡安全、厨房操作方便、居家环境改善、智能安全监护、辅具器具适配,缓解老年人因生理机能变化导致的生活不适应。

据了解,呼和浩特市老年人家庭适老化改造项目,2022年完成了1500户,2023年完成了4126户,2024年计划改造1000户,目前已经完成了540户,预计10月底前全部完工。



## 东胜区一美术培训机构用假证书坑骗38名家长

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康)** 8月4日,鄂尔多斯市公安局东胜分局发布消息称,该局日前破获一起利用假“艺术等级证书”实施诈骗的案件,抓获犯罪嫌疑人一名,帮助38名受害家长挽回损失5万余元。

据了解,犯罪嫌疑人党某(女),系东胜区某美术培训机构负责人。2020年至2024年期间,党某经营的某美术培训机构为牟取暴利,把目光瞄向艺术生等级考试。党某在家长微信群中,虚假宣传国内某知名美术学院社会美术水平等级证书,在学生日后升学、专业考试中的加分作用,诱导学生家长缴纳335~685元的考级费用。党某

在收取考级费用后,并没有通过正规程序联系考级机构进行考级,而是联系“黄牛”办理假证,用十几元购买的假等级证书欺骗学生家长。事后,当个别家长质疑等级证书信息官网无法查询时,党某就以信息尚未录入的理由来搪塞家长。在得知部分学生家长到公安机关报案时,党某随即返回山东老家,以怀孕流产住院,提供虚假诊断证明等方式逃避警方调查。

截至案发,警方已查获的85份某美术学院社会美术水平等级证书、某美术学院社会艺术水平考级证书,经专业院校鉴定均系伪造。党某于7月31日被东胜区人民检察院批准逮捕,案件正在进一步侦查中。

## 非法开垦林地

## 一男子被罚

**新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 通讯员 金牧琦)** 8月4日,兴安盟突泉县公安局太和派出所破获一起非法开垦林地案,违法行为人张某某在未经有关管理机关审批的情况下,擅自非法开垦林地共计1.848亩用于耕种农作物,被突泉县公安局依法予以行政处罚。

据了解,突泉县公安局太和派出所民警在日常巡逻中发现,和兴村一处林地间突然被种植了农作物。民警立即开展调查。经查发现,和兴村村民张某某在未经有关管理机关审批的情况下,自2024年3月份开始,在未办理任何手续的情

况下私自开垦林地种植绿豆,非法开垦林地面积共计1.848亩。8月4日,张某某被传唤至派出所,对其非法开垦林地的违法事实供认不讳,公安机关依法对张某某予以行政处罚,罚款2465.232元,并于2024年11月30日前恢复林地原状,停止非法耕种农作物的行为。

民警提示,违反土地管理法规,非法占用耕地、林地等农用地,改变被占用土地用途,数量较大,造成耕地、林地等农用地大量毁坏的行为会构成非法占用农用地罪,在承担刑事责任的同时,还要承担环境破坏修复费用。